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Ο αγώνας των αγροτών για επιβίωση 

Καιρός να τελειώσουμε 
με τη δικτατορία των μετριοτήτων

Αφροδίτη Νέστορα
Τέσσερις παραδοχές για το αγροτικό

Συγκροτήθηκαν σε σώμα οι διοικήσεις των ΔΕΕΠ Α’ 
και Β’ Θεσσαλονίκης της ΝΔ.  Ποιοι αποτελούν το Συ-
ντονιστικό Γραφείο της ΟΝΝΕΔ Θεσσαλονίκης.

Αλλαγές στον τρόπο λειτουργίας των δήμων αλλά και 
των δημοτικών παρατάξεων, εργαλεία που ενισχύουν 
τη διαδημοτική ή τη συνεργασία μεταξύ δήμων και 
περιφερειών -όχι όμως και μητροπολιτική διακυβέρ-
νηση- καθώς και ένα ενιαίο πληροφοριακό σύστημα 
για τις πληρωμές των οφειλών προς τους ΟΤΑ φέρνει 
μεταξύ άλλων ο νέος αυτοδιοικητικός κώδικας, που 
σύντομα θα πάρει τον δρόμο για την ψήφισή του από 
τη Βουλή των Ελλήνων.

Οι νέες διοικήσεις 
στις ΔΕΕΠ της ΝΔ και 
της ΟΝΝΕΔ Θεσσαλονίκης

Νέος χάρτης στην αυτοδιοίκηση: 
Τι αλλάζει για αντιδημάρχους, 
παρατάξεις και διαφάνεια

Να μεταφράσουν τα μηνύματα 
που έστειλε ο Αλέξης Τσίπρας κατά 
τη διάρκεια της παρουσίασης της 
«Ιθάκης», επιχειρούν στην κεντρο-
αριστερά και όχι μόνο. Μία διαδι-
κασία περίπλοκη, αλλά και με έντο-
νο παρασκήνιο, όπως αποδείχτηκε 
μετά τα όσα ακολούθησαν.

Με τους αγρότες να βρί-
σκονται στους δρόμους 
ήδη δύο εβδομάδες και να 
κλιμακώνουν τις κινητο-
ποιήσεις τους μιλώντας για 
“γιορτές στα μπλόκα” το 
Μέγαρο Μαξίμου έχει κα-
ταρτίσει έναν σχεδιασμό με 
στόχο την αποκλιμάκωση.  
Υπό τριπλή πίεση η κυβέρ-
νηση: αγροτών, αντιπολί-
τευσης αλλά και βουλευτών 
της ΝΔ. 

Η αριστερά 
προσπαθεί 
να μεταφράσει 
τα μηνύματα 
του Τσίπρα

Πως προσπαθεί η κυβέρνηση 
να αποκλιμακώσει το αγροτικό

Oι παρατεταμένες αγροτικές κινητοποιήσεις οδήγη-
σαν τη ΔΕΘ–HELEXPO σε σημαντικές αλλαγές στο εκ-
θεσιακό πρόγραμμα των αρχών του 2026, με στόχο 
τη διασφάλιση της ομαλής διεξαγωγής των διοργα-
νώσεων και της μέγιστης συμμετοχής εκθετών και 
επισκεπτών.

Γιατί αποφασίσθηκε 
η μετάθεση της Agrotica
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EDITORIAL

Γιάννης 
Μπελενιώτης
 Πολιτικός Επιστήμων-Οικονομολόγος

Βαγγέλης 
Πλάκας
Δημοσιογράφος

Παραδοσιακά τα αγροτικά μπλόκα έχουν πολιτικό χρώμα.  Φέτος στα αγροτικά 
μπλόκα, που είναι εντυπωσιακά μαζικά, βρίσκονται όλοι οι “γαλάζιοι” αγρότες, 
κάτι που μεταφέρεται με έντονο προβληματισμό απο τους βουλευτές της Νέας 
Δημοκρατίας, που βιώνουν στις περιφέρειές τους την πολιτική πίεση, προς το 
Μέγαρο Μαξίμου.  Το τεταμένο κλίμα στη σύσκεψη που έγινε στην Πειραιώς 
το απόγευμα της Τετάρτης υπό τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης Κώστα Τσι-
άρα με τη συμμετοχή δεκάδων βουλευτών της ΝΔ ήταν χαρακτηριστικό. Σε 
αυτήν μεταφέρθηκε κυρίως απο βουλευτές της Περιφέρειας το βαρύ κλίμα για 
την κυβέρνηση στον αγροτικό κόσμο, επισημάνθηκαν λάθη, καθυστερήσεις και 
άστοχοι χειρισμοί στο θέμα των επιδοτήσεων αλλά και το εύλογο των αγροτι-
κών διεκδικήσεων. 

Οι αγρότες στις τελευταίες εθνικές εκλογές σε αναλογία σχεδόν ένας στους δύο 
είχαν στηρίξει τη Νέα Δημοκρατία τώρα όμως, όπως αποτυπώθηκε και στην 
ανάλυση του αποτελέσματος των ευρωεκλογών, κρατούν αποστάσεις απο το 
κυβερνών κόμμα κάτι που έντονα προβληματίζει και τους ίδιους τους βουλευ-
τές αλλά και την κυβέρνηση.  

Με τους αγρότες να βρίσκονται στους δρόμους ήδη δύο εβδομάδες και να κλιμα-
κώνουν τις κινητοποιήσεις τους μιλώντας για “γιορτές στα μπλόκα” το Μέγαρο 
Μαξίμου έχει καταρτίσει έναν σχεδιασμό με στόχο την αποκλιμάκωση.  Ενδει-
κτική ήταν η τοποθέτηση του κυβερνητικού εκπροσώπου Παύλου Μαρινάκη ο 
οποίος απηύθυνε κάλεσμα διαλόγου στους αγρότες καλώντας τους να δημιουρ-
γήσουν μια αντιπροσωπεία, να διαμορφώσουν το πλαίσιο των αιτημάτων τους 

και άμεσα θα γίνει διάλογος σε υψηλό επίπεδο με την κυβέρνηση.  Αυτό για το 
οποίο καλούν τους αγρότες απο το Μαξίμου είναι να έχουν ανοικτούς τους δρό-
μους καθώς οι επιπτώσεις μετά απο τόσες ημέρες μπλόκων και αποκλεισμών 
είναι ορατές όχι μόνο στο επίπεδο ταλαιπωρίας της κοινωνίας αλλά και ομαλής 
λειτουργίας της οικονομίας.  Αυτός ο διάλογος μπορεί να ξεκινήσει όπως λένε 
απο την κυβέρνηση άμεσα και πιθανόν απο βδομάδα, μετά και την πανελλαδική 
σύσκεψη των αγροτών, να υπάρξουν εξελίξεις προς αυτήν την κατεύθυνση. 

Τι θα πει όμως το Μαξίμου στους αγρότες; Ήδη σύμφωνα με πληροφορίες επι-
χειρούνται παρεμβάσεις για τη μείωση της τιμής στο ρεύμα κάτω απο τα 9.2 
λεπτά ανα κιλοβατώρα που είναι σήμερα και αύξηση των ποσοτήτων του αγρο-
τικού πετρελαίου στο οποίο εφαρμόζεται η επιστροφή Ειδικού Φόρου Κατανά-
λωσης.  Ταυτόχρονα απο την κυβέρνηση εκπέμπουν προς τον αγροτικό κόσμο 
το μήνυμα πως όλα τα ποσά των επιδοτήσεων θα δοθούν στο ακέραιο μετά 
την ολοκλήρωση των ελεγχών των δικαιούχων απο τον ΟΠΕΚΕΠΕ, πως φέτος 
τα ποσά στήριξης των αγροτών είναι αυξημένα σε σχέση με πέρσι κατά 600 εκ. 
Ευρώ και πως έχουν ήδη υλοποιηθεί μέτρα για την μείωση του ΦΠΑ στα λιπά-
σματα και τις ζωοτροφές.

Υπάρχει όμως, πέραν του αγροτικού και του εσωκομματικού, και το πολιτικό 
μέτωπο με την αντιπολίτευση να πυροβολεί ομαδόν κατά της κυβέρνησης για 
την αγροτική πολιτική της.  Εκεί, η κυβέρνηση απαντάει στα πυρά κατηγορώ-
ντας τα κόμματα της αντιπολίτευσης πως η παρουσία “πάνω” στα τρακτέρ των 
μπλόκων είναι λαϊκισμός.

Πολιτική Ανάλυση
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Οι αγρότες που για άλλη μια χρονιά προχώρησαν σε 
κινητοποιήσεις έχουν δίκαιο σε πολλά από τα οποία 
ζητάνε.  Η γη είναι σκληρή, το επάγγελμά τους δύσκο-
λο –και απαραίτητο για όλους μας- και συνάμα πρέπει 
πάντα να τα «βάζουν» με τις καιρικές συνθήκες και να 
βρίσκονται εκτεθειμένοι στα όλο και συχνότερα ακραία 
καιρικά φαινόμενα.  

Ναι, χρειάζονται στήριξη, αποζημιώσεις και κάθε δυνατή 
διευκόλυνση στο έργο τους που πραγματικά είναι εθνι-
κό.  Και βεβαίως έχουν κάθε λόγο να είναι οργισμένοι με 

όσα αποκαλύφθηκαν με τις επιδοτήσεις του ΟΠΕΚΕΠΕ.  

Όμως! Κανείς δεν έχει δικαίωμα να κόβει τη χώρα στα 
δύο.  Δεν μπορεί ο αγώνας μιας κοινωνικής ομάδας να 
στρέφεται κατά της άλλης.  Οι ίδιες οι επιλογές τους ελ-
λοχεύουν τον κίνδυνο του κοινωνικού αυτοματισμού.   
Άλλο μια συμβολική διαμαρτυρία, εκεί όλοι θα είμαστε 
στο πλευρό τους, άλλο επι σχεδόν δύο εβδομάδες να 
έχουν παραλύσει τη χώρα με σημαντικές επιπτώσεις 
στην οικονομική και παραγωγική δραστηριότητα άλ-
λων επαγγελματιών. 

Η προσπάθεια της κυβέρνησης 
για αποκλιμάκωση του αγροτικού
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DEBATE Βαγγέλης 
Παπαντώνης

Επιμέλεια:

Τα αιτήματα και οι 
κινητοποιήσεις των αγροτών

Αφροδίτη Νέστορα Πέννυ Δαλαμπούρα
Δικηγόρος
Πολιτεύτρια ΝΔ Α’ Θεσσαλονίκης

Μέλος Πολιτικού Συμβουλίου 
ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής

Ο αγώνας των αγροτών για επιβίωση Τέσσερις παραδοχές για το αγροτικό

Τα αιτήματα των αγροτών που βρίσκο-
νται στους δρόμους είναι εύλογα και 
πολλά απο αυτά δίκαια. Η στήριξη του 
αγροτικού κόσμου, των ανθρώπων της 
πρωτογενούς παραγωγής, είναι απα-
ραίτητη και έχει και εθνικό χαρακτήρα: 
χωρίς παραγωγή, χωρίς ζωντανή περι-
φέρεια δεν μπορεί να υπάρχει μέλλον. 
Έχουν επίσης κάθε δίκαιο να διαμαρ-
τύρονται για τις καθυστερήσεις στις 
επιδοτήσεις καθώς οι πολλοί έντιμοι 
γεωργοί και κτηνοτρόφοι, οι άνθρω-
ποι του μόχθου και της δημιουργίας 
δεν φταίνε σε τίποτα για τα διάφορα 
κυκλώματα στον ΟΠΕΚΕΠΕ που λυμαί-
νονταν τις ευρωπαϊκές επιδοτήσεις.  

Όμως οι δυναμικές κινητοποιήσεις 
των αγροτών είναι άλλη ευκαιρία να 
συζητηθεί το πως γίνεται μια συγκρο-
τημένη αγροτική πολιτική. Ορισμένες 
παραδοχές δεν μπορούν να αμφισβη-
τηθούν απο κανέναν και κυρίως απο 
ορισμένες πολιτικές δυνάμεις που βρή-
καν ευκαιρία μέσα απο τα μπλόκα να 
δημαγωγήσουν πάνω σε παλαιότερες 
λογικές του “όλα τα κιλά, όλα τα λε-
φτά” τα οποία πλήρωσε ακριβά και η 
χώρα και εντέλει και οι ίδιοι οι αγρότες.  

1ον: Ναι, στον ΟΠΕΚΕΠΕ υπήρξε πρό-
βλημα το οποίο η κυβέρνηση αναγνώρι-
σε, αποδέχθηκε την πολιτική της ευθύνη 
αλλά σημασία έχει πως πήρε ριζικές και 
τολμηρές αποφάσεις ώστε επιτέλους να 
ξεκαθαρίσει η κατάσταση. Η μεταφορά 
των αρμοδιοτήτων στην ΑΑΔΕ και οι 
σαρωτικοί έλεγχοι που ολοκληρώνο-
νται θα διασφαλίσουν ένα καθαρό και 
δίκαιο τρόπο επιδοτήσεων σε αυτούς 
που πραγματικά δικαιούνται τη στή-

Οι αγροτικές κινητοποιήσεις είναι 
αποτέλεσμα μιας πραγματικότη-
τας που δεν μπορεί πια να κρυφτεί 
πίσω από επικοινωνιακά τεχνάσμα-
τα. Αντί η κυβέρνηση να συζητήσει 
για το γιατί οι αγρότες βγήκαν στον 
δρόμο, επιμένει να περιορίζει τον 
διάλογο στα «μπλόκα», σε μια ακό-
μη παρελκυστική προσπάθεια να 
αποφύγει την ουσία.

Και η ουσία είναι σκληρή:
το κόστος παραγωγής έχει εκτοξευ-
θεί — καύσιμα, ρεύμα, λιπάσματα, 
ζωοτροφές. Οι παραγωγοί βρίσκο-
νται σε οικονομική ασφυξία, με την 
απόσταση ανάμεσα στο κόστος και 
το εισόδημα να μεγαλώνει κάθε 
μήνα. Κι ενώ αυτοί παλεύουν να 
κρατήσουν τα χωράφια και τα κοπά-
δια τους ζωντανά, η κυβέρνηση πα-
ρακολουθεί αδρανής.

Το ίδιο συνέβη και με την ευλογιά 

ριξη. Υπήρξε καθυστέρηση αλλά οι 
αγρότες θα πρέπει να γνωρίζουν πως 
η διαδικασία θα ολοκληρωθεί άμε-
σα και πως δεν πρόκειται να χάσουν 
ούτε ένα ευρώ. Πιστεύω πως όλοι 
συμφωνούμε πως όσοι εξαπάτησαν 
με ψευδή στοιχεία για να λάβουν πα-
ράνομα επιδοτήσεις, εξαπάτησαν 
πρώτα τους ίδιους τους αγρότες και 
πως δεν πρέπει πλέον να λαμβάνουν 
επιδοτήσεις. Όχι βέβαια μόνο αυτό 
αλλά θα κληθούν να τα επιστρέψουν. 

2ον: Οι αγρότες έχουν κάθε δικαί-
ωμα να ζητούν στήριξη και να δι-
εκδικούν και δυναμικά την ικανο-
ποίηση των αιτημάτων τους. Όμως 
ο επί μακρόν αποκλεισμός δρόμων 
που προκαλεί επιπτώσεις στην κοι-
νωνία και την οικονομία δεν μπο-
ρεί να είναι μορφή κινητοποίησης.  

3ον: Η κυβέρνηση έχει στηρίξει στο 
μέτρο των δημοσιονομικών περιθωρί-
ων τους αγρότες σε βαθμό που δεν έχει 
συμβεί ξανά στο παρελθόν. Φέτος οι 
αγρότες θα λάβουν για την ενίσχυσή 
τους ποσό που φθάνει τα 3.8 δισεκα-
τομμύρια Ευρώ σημαντικά αυξημένο 
κατά 600 εκατομμύρια Ευρώ σε σχέση 
με πέρυσι. Παράλληλα στα αιτήματά 
τους για στήριξη στην αντιμετώπιση 
του ενεργειακού κόστους και των αυ-
ξήσεων σε λιπάσματα και ζωοτροφές  

4ον: Η κυβέρνηση είναι ανοικτή στο 
διάλογο και το κάλεσμα που απηύθυ-
νε στους αγρότες να συγκροτήσουν 
μια αντιπροσωπεία και θα γίνει άμεσα 
δεκτή για διάλογο σε υψηλό επίπεδο 
είναι ειλικρινές.

στα κοπάδια. Χιλιάδες ζώα θανα-
τώθηκαν προκειμένου να περιο-
ριστούν οι εστίες της νόσου, αφή-
νοντας πολλούς κτηνοτρόφους σε 
απόγνωση. Και αντί για οργανωμέ-
νο σχέδιο, άμεσες αποζημιώσεις και 
ουσιαστική στήριξη, είχαμε καθυ-
στερήσεις, ασυνεννοησία και σιω-
πή. Οι άνθρωποι αυτοί δεν ζητούν 
τίποτα άλλο από το αυτονόητο: να 
μη μένουν μόνοι τους σε κάθε κρίση.

Την ίδια ώρα, σοβαρές καταγγελί-
ες για παρατυπίες στον ΟΠΕΚΕΠΕ 
— για δηλώσεις χωρίς πραγματική 
παραγωγική βάση, για συστήμα-
τα που δεν έλεγξαν αποτελεσμα-
τικά, για φαινόμενα που έθρεψαν 
στρεβλώσεις — οδήγησαν σε βαριά 
πρόστιμα σε ευρωπαϊκό επίπεδο. 
Πρόστιμα που αγγίζουν το ένα δι-
σεκατομμύριο ευρώ και τα οποία 
τελικά πληρώνει η χώρα, δηλαδή οι 
πολίτες.

Τα αιτήματα των αγροτών και τις κινητοποιήσεις τους σχολιάζουν στην “Π” η πολιτευτής της 
ΝΔ Αφροδίτη Νέστορα και το μέλος του Πολιτικού Συμβουλίου του ΠΑΣΟΚ Πέννυ Δαλαμπούρα



Σταύρου 
Αλχατζίδη

ΤουΣτο προσκήνιο ξανά οι συνεργασίες 
στο χώρο της κεντροαριστεράς

Το αποτέλεσμα των εκλογών στον Δικηγορικό Σύλλογο Αθηνών με την επι-
κράτηση του Αντρέα Κουτσολάμπρου άνοιξε και πάλι την συζήτηση για την 
ανάγκη συνεννόησης του προοδευτικού χώρου. Τόσο ο ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ., όσο και 
στελέχη του ΠΑΣΟΚ, δείχνουν προς τη συγκεκριμένη κατεύθυνση εκτιμώντας 
πως είναι η μοναδική που μπορεί να αντιμετωπίσει και τελικά να κερδίσει τον 
Κυριάκο Μητσοτάκη και την Νέα Δημοκρατία. 

Ο πρώτος που έσπευσε να χαιρετίσει το αποτέλεσμα ήταν ο ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. Εξάλ-
λου το κόμμα έδωσε και δίνει αγώνα προκειμένου να υπάρξει ευρύτερη συ-
σπείρωση των προοδευτικών δυνάμεων. Για αυτό και δεν δίστασε να μιλήσει 
για ξεκάθαρο μήνυμα:  «Αποδείχθηκε για άλλη μια φορά ότι η ενωτική προ-
οδευτική πρόταση και οι καθαρές θέσεις μπορούν να στέκονται απέναντι σε 
παντοδύναμους κομματικούς μηχανισμούς και να τους κερδίζουν», ανέφερε 
χαρακτηριστικά σε σχετική ανακοίνωση του. 

Στο ίδιο μήκος κύματος κινήθηκαν όμως και στελέχη του ΠΑΣΟΚ: «Όταν ενώ-
νουμε δυνάμεις καταφέρνουμε πολύ σημαντικά αποτελέσματα», σχολίασε ο 
δήμαρχος Αθηναίων Χάρης Δούκας.

Με μια φράση που ξεφεύγει από το τυπικό συγχαρητήριο και αποκτά σαφές 
πολιτικό φορτίο, ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ Μιχάλης Κατρίνης σχολίασε το απο-
τέλεσμα των εκλογών: «Η ΝΔ χάνει, όταν προσθέτουμε και ενώνουμε δυνά-
μεις», είπε χαρακτηριστικά.

Τα «καρφιά» Φάμελλου

Μιλώντας στη συνεδρίαση της κοινοβουλευτικής ομάδας ο πρόεδρος του ΣΥ-
ΡΙΖΑ-Π.Σ. Σωκράτης Φάμελλος έστειλε μηνύματα προς διάφορες κατευθύν-
σεις. Χρησιμοποιώντας τη φράση «πολιτική αλλαγή» που παραπέμπει ευθέως 
στο ΠΑΣΟΚ, αφού ο Νίκος Ανδρουλάκης την χρησιμοποιεί συχνά–πυκνά, έκα-
νε λόγο για επιλογές που δεν δίνουν διέξοδο.

«Και γι’ αυτό τον λόγο έχουμε κάνει και ανοιχτή κριτική σε καθυστερήσεις, σε 
αρνήσεις από δημοκρατικά και προοδευτικά κόμματα που κινούνται με σκο-
πιμότητες», υπογράμμισε ο κ. Φάμελλος.

Παράλληλα όμως έστειλε και μήνυμα προς τον Αλέξη Τσίπρα: «Η αλλαγή δεν 
μπορεί να έρθει μέσα από τον κατακερματισμό του προοδευτικού χώρου, 
ούτε μπορεί να έρθει μέσα από μικροκομματικούς υπολογισμούς. Μπορεί να 
έρθει μόνο με ενότητα, συνεργασία και ανασύνθεση», επισήμανε ο πρόεδρος 
του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ.

Ο κ.Φάμελλος. υπερασπίστηκε τις πρωτοβουλίες του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. για την δη-
μιουργία ενός προοδευτικού μετώπου. Και κατέθεσε ξανά την πρόταση για 
ενιαίο, δημοκρατικό, προοδευτικό ψηφοδέλτιο στις επόμενες εκλογές, υπο-
γραμμίζοντας πως είναι ώρα όλοι να αναλάβουν τις ευθύνες τους.
«Έτσι εμείς βάζουμε το «εμείς» πάνω από το «εγώ», το πρόγραμμα πάνω από 
τις «καρέκλες», την κοινωνία πάνω από τα κομματικά συμφέροντα», κατέληξε 
ο κ. Φάμελλος τονίζοντας πως ο πολιτικός χρόνος δεν είναι απεριόριστος. 

Το ΠΑΣΟΚ

Την ίδια ώρα στο ΠΑΣΟΚ εξακολουθούν να κινούνται στους δικούς τους ρυθ-
μούς σε ότι αφορά το συγκεκριμένο ζήτημα. Ο Νίκος Ανδρουλάκης έχει αφή-
σει τη συγκεκριμένη συζήτηση στην άκρη επιμένοντας στην αυτόνομη πορεία 
μέχρι τις επόμενες εκλογές. 

Ωστόσο στα τέλη Μαρτίου υπάρχει το συνέδριο του κόμματος. Και σε αυτό 
είναι σίγουρο πως θα τεθεί το συγκεκριμένο ζήτημα. Μάλιστα κάποιοι θα το 
θέσουν ως επιτακτική ανάγκη ειδικά αν μέχρι τότε δεν έχει «κουνηθεί η βελό-
να». Μπορεί άραγε να υπάρξουν πιέσεις προς τον κ. Ανδρουλάκη να μπει σε 
αυτή τη διαδικασία;  Κάποιοι υποστηρίζουν πως ναι αρκεί να υπάρχουν και 
οι αναγκαίες προϋποθέσεις. Και μία από αυτές είναι οι σύνεδροι να διαθέτουν 
«φιλικά αισθήματα», προς τις συνεργασίες. 

Αυτή τη στιγμή υπάρχουν δύο κύρια ρεύματα. Το ένα που θέλει το κόμμα να 
προχωρήσει στο διάλογο και να υπάρξει μία προγραμματική σύγκλιση. Το 
δεύτερο ρεύμα είναι αντίθετο και παραπέμπει στα όσα είχαν ειπωθεί στις μνη-
μονιακές εποχές από τα στελέχη του τότε ενιαίου ΣΥΡΙΖΑ Π.Σ. Οι συγκεκριμέ-
νοι λένε με νόημα πως ποτέ δεν ζήτησαν συγνώμη για αυτές τις προσβλητικές 
συμπεριφορές και άρα δεν υπάρχει κανένα περιθώριο συνεργασίας.  
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Η μετάφραση του Αλέξη Τσίπρα 
αφήνει εκτός πρόσωπα και παρελθόν 

Να μεταφράσουν τα μηνύματα που έστειλε ο Αλέξης Τσίπρας κατά τη διάρ-
κεια της παρουσίασης της «Ιθάκης», επιχειρούν στην κεντροαριστερά και 
όχι μόνο. Μία διαδικασία περίπλοκη, αλλά και με έντονο παρασκήνιο, όπως 
αποδείχτηκε μετά τα όσα ακολούθησαν. 

Πέρα από την ομιλία του η απόφαση να στείλει στον εξώστη ή στα θεω-
ρεία αν θέλετε τους Σωκράτη Φάμελλο και Αλέξανδρο  Χαρίτση μαζί με τους 
βουλευτές τους επίσης δημιούργησε μεγάλο ζήτημα. Ακολούθησε ένα πρω-
τοσέλιδο της «Αυγής» την προηγούμενη Κυριακή που έκανε λόγο για παράλ-
ληλους δρόμους Αλέξη Τσίπρα και ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. το οποίο ήρθε να προσθέσει 
περισσότερα ερωτηματικά. Η «Αυγή», όπως είναι γνωστό αποτελεί κομματι-
κό όργανο του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. άρα ουσιαστικά μεταφέρει τη γραμμή του. Και 
προφανώς αποτελεί μία πρώτη απάντηση προς τον πρώην πρωθυπουργό.

Ο σχεδιασμός 

Όλα δείχνουν πως ο κ. Τσίπρας έχει αποφασίσει να ακολουθήσει τον δικό 
του δρόμο τουλάχιστον στην πρώτη φάση. Αυτή που περιλαμβάνει την πα-
ρουσίαση του βιβλίου του σε διάφορες πόλεις της χώρας. Την ερχόμενη Τρί-
τη θα βρεθεί στην Πάτρα που θα αποτελέσει τελικά τον δεύτερο σταθμό της 
περιοδείας του. 

Αυτό σημαίνει πως η παρουσίαση στη Θεσσαλονίκη, που ήταν να γίνει μετά 
την Αθήνα, πηγαίνει για το νέο έτος. Και ίσως να αποτελέσει τον τελευταίο 
σταθμό. Όπως έχουμε αναφέρει στην «Π», υπάρχει ένα σενάριο που ήθελε 
να τοποθετείται η Θεσσαλονίκη ως η πόλη που θα ολοκληρώσει την περιο-
δεία του και στην οποία θα ανακοινώσει και την ίδρυση του νέου πολιτικού 
φορέα. 

Υπάρχει επίσης και ένας συμβολισμός. Ο κ. Τσίπρας θα θελήσει από την καρ-
διά της Μακεδονίας να κάνει το νέο του ξεκίνημα, έχοντας ως φόντο την 
συμφωνία των Πρεσπών.   

Μικρή η λίστα

Ο νέος σχηματισμός του κ. Τσίπρα φαίνεται πως δεν θα είναι τόσο ευρύ-
χωρος ως προς τα πρόσωπα. Η τοποθέτηση του στο κέντρο δεν αφήνει και 
πολλά περιθώρια για να χωρέσει όλη η αριστερά. Εξάλλου ο ίδιος επιθυμεί 
να βρει νέα πρόσωπα, λιγότερο φθαρμένα και με καλά βιογραφικά.  

Ουσιαστικά ο πρώην πρωθυπουργός είναι αποφασισμένος να αφήσει πίσω 
του, πέρα από την αριστερά και πολλά από τα στελέχη με τα οποία συμπο-
ρεύτηκε τα τελευταία χρόνια. Θα μπορούσαμε να πούμε πως ουσιαστικά η 
λίστα θα είναι μικρή. Και θα μείνουν εκτός πρόσωπα, που για διαφορετικούς 
λόγους, εκτιμά ο κ. Τσίπρας πως δεν ταιριάζουν με το νέο του εγχείρημα. 
Τον συγκεκριμένο προσανατολισμό ενισχύει και η υποδοχή που είχε τόσο 
από την κυβέρνηση, όσο και από τα υπόλοιπα κόμματα που κινούνται εκτός 
κεντροαριστερού χώρου, αλλά και την κοινή γνώμη. Το «μία από τα ίδια», 
με διαφορετικό όνομα και σήμα είναι αυτό που θέλει να αποφύγει. Και ήταν 
που ακούστηκε με πολλούς και διαφορετικούς τρόπους. 

Η πρόθεση του κ. Τσίπρα είναι να προχωρήσει σε κάτι νέο και όχι να φιλοξε-
νήσει κόμματα και πρόσωπα. Η συγκεκριμένη συζήτηση είναι πολύ μακριά 
από τον σχεδιασμό του.  Εξάλλου αυτό ανέφερε και στην ομιλία λέγοντας πως  
έχει κλείσει ο κύκλος των σημερινών πολιτικών σχημάτων του προοδευτικού 
χώρου κάνοντας λόγο για επανίδρυση της δημοκρατικής παράταξης. 

«Και θέλω να σας διαβεβαιώσω, ότι θα είμαστε μαζί και σ’ αυτό το ταξίδι. Με 
τις εμπειρίες και τα τραύματά μας», πρόσθεσε.

Το ποιους περιλαμβάνει όμως το «μαζί», αποτελεί και το κρίσιμο ζήτημα. 
Και μάλλον θα πρέπει να περιμένουν οι ενδιαφερόμενοι όπως και όλοι οι 
υπόλοιποι να το απαντήσει ο ίδιος ο κ. Τσίπρας.   «Από εδώ και στο εξής θα 
έχουμε προσκλήσεις για όλους αλλά δεν θα έχουμε ρεζερβέ στη πρώτη θέση 
για κανέναν», τόνισε χαρακτηριστικά. 

Σταύρου 
Αλχατζίδη

Του
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Το διοικητικό συμβούλιο της ΔΕΕΠ Α’ Θεσσαλονίκης της ΝΔ
 Συγκροτήθηκε σε σώμα το διοικητικό συμβούλιο της ΔΕΕΠ Α’ Θεσσαλονίκης 
της ΝΔ μετά τις τελευταίες εσωκομματικές εκλογές. 

Η σύνθεση της ΔΕΕΠ έχει ως εξής: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΠΑΤΣΕΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΣΙΤΣΙΠΑΤΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Α
ΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ Β’ ΣΑΡΔΕΛΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ 
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΓΚΑΓΚΑΛΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 
ΤΑΜΙΑΣ & ΓΕΝΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΜΠΛΕΤΣΟΓΙΑΝΝΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
Υπεύθυνοι-ες ανά τομέα δράσης μεταξύ των αιρετών μελών της Διοικούσας 
Επιτροπής ορίστηκαν οι εξής : 
ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ/Η ΕΚΛΟΓΙΚΗΣ ΕΤΟΙΜΟΤΗΤΑΣ ΠΑΡΜΑΚΛΗΣ ΠΕΤΡΟΣ 
ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ/Η ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ & ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΟΛΑΣΟΓΛΟΥ 
ΛΙΑ ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ/Η ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΙΔΙΩΤΙΚΟΥ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΤΟΜΕΑ ΠΑ-
ΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ ΑΛΚΜΗΝΗ 
ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ/Η ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΡΑΜΠΕΛΑ ΟΛΓΑ 
ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ/Η ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΩΝ ΦΟΡΕΩΝ ΒΛΑΧΟΔΗΜΗ-
ΤΡΑΚΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ/Η ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΙΣΟΤΗΤΑΣ ΤΩΝ ΦΥΛΩΝ ΣΑ-
ΦΑΡΙΚΑ ΣΟΦΙΑ 
ΑΙΡΕΤΟ ΜΕΛΟΣ Δ.Ε.Ε.Π ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
ΑΙΡΕΤΟ ΜΕΛΟΣ Δ.Ε.Ε.Π ΛΙΑΜΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 
ΑΙΡΕΤΟ ΜΕΛΟΣ Δ.Ε.Ε.Π ΔΕΝΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
ΑΙΡΕΤΟ ΜΕΛΟΣ Δ.Ε.Ε.Π ΚΟΥΡΑΚΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ 
ΑΙΡΕΤΟ ΜΕΛΟΣ Δ.Ε.Ε.Π ΠΑΥΛΙΔΟΥ ΑΝΝΑ 

Ως Γενικός Διευθυντής της ΔΕΕΠ Α΄Θεσσαλονίκης ορίζεται ο Βασίλης Μπλε-
τσογιάννης
 

Η σύνθεση του νέου ΔΣ της ΔΕΕΠ Β’ Θεσσαλονίκης της ΝΔ Παρουσία των 
τριών βουλευτών της περιφέρειας, Δημήτρη Βαρτζόπουλου, Θόδωρου Κα-
ράογλου και Φάνη Παππά και του προέδρου της Διοικούσας Επιτροπής Θεσ-
σαλονίκης, Ζήση Ιωακείμοβιτς συνεδρίασε την Κυριακή η Διοικούσα Επιτρο-
πή Εκλογικής Περιφέρειας (ΔΕΕΠ) Νέας Δημοκρατίας Β’ Θεσσαλονίκης και 
προχώρησε στη συγκρότησή της σε σώμα. 

Η νέα σύνθεση της ΔΕΕΠ Β’ Θεσσαλονίκης είναι η ακόλουθη: 

• Πρόεδρος: Πάλλας Κωνσταντίνος 
• Α’ Αντιπρόεδρος: Ζαβέρκος Αντώνης 
• Β’ Αντιπρόεδρος: Μυρώνης Γιάννης 
• Γραμματέας: Ματζάρης Διαμαντής 
• Ταμίας: Νικολή Άννα 
• Υπεύθυνη Εκλογικής Ετοιμότητας: Γιαλοψού Βίκυ 
• Υπεύθυνος Στρατηγικού Σχεδιασμού: Μαρκογιάννης Κωνσταντίνος 
• Υπεύθυνη Εργαζομένων Ιδιωτικού & Δημόσιου Τομέα: Ντότση Λίνα 
• Υπεύθυνος Τοπικής Αυτοδιοίκησης: Πάζης Κωνσταντίνος 
• Υπεύθυνος Παραγωγικών & Επιστημονικών Φορέων: Αλμπάνης Ανδρέας 

• Υπεύθυνη Οικογενειακής Πολιτικής & Ισότητας: Λάππα Εύη 
• Υπεύθυνος πρωτογενούς τομέα.: Μπαλατσός Κωνσταντίνος 
Στη συνεδρίαση συμμετείχαν οι Πρόεδροι των τοπικών οργανώσεων: 
• Βόλβης: Παπαζώης Κωνσταντίνος 
• Δέλτα: Μάνος Αντώνης 
• Θερμαΐκού: Μαλαμής Αστέριος 
• Θέρμης: Κωστοπούλου Βασιλική 
• Λαγκαδά: Γκούτης Κωνσταντίνος 
• Πυλαίας Χορτιάτη: Λαμπάδας Κωνσταντίνος 
• Χαλκηδόνος: Μπαλτατζής Κωνσταντίνος 
• Ωραιοκάστρου: Σακελλαρίου Κυριαζής 
• ο Πρόεδρος της ΟΝΝΕΔ Β’ Θεσσαλονίκης : Παπαχριστούδης Γιώργος 
• ο Συντονιστής οργανωτικού: Γκατζέπης Γιώργος
 
ΟΝΝΕΔ Θεσσαλονίκης: Συνεδρίασε για πρώτη φορά το νέο Συντονιστικό Γραφείο 
 Συνεδρίασε χθες για πρώτη φορά το νέο Συντονιστικό Γραφείο της ΟΝΝΕΔ 
Θεσσαλονίκης, υπό τον νέο Πρόεδρο της ΟΝΝΕΔ Θεσσαλονίκης, Γιώργο 
Μπαμπανίκα. Παρευρέθηκαν στη συνεδρίαση ο Πρόεδρος της Διοικούσας 
Επιτροπής της ΝΔ Θεσσαλονίκης Ζήσης Ιωακείμοβιτς και ο Αντιπρόεδρος 
της ΟΝΝΕΔ Μηνάς Τσατσούλης. 

Τα μέλη του νέου συντονιστικού είναι: 

• Γιώργος Μπαμπανίκας – Πρόεδρος 
• Στέφανος Χαντζιάρας – Αναπληρωτής Πρόεδρος 
• Μιχάλης Τζάνης – Υπεύθυνος Οργάνωσης 
• Μαρία Σιδηροπούλου – Διευθύντρια 
• Θεόδωρος Μπούρος – Υπεύθυνος Εκλογικής Ετοιμότητας 
• Κωνσταντίνος Πάντσιος – Υπεύθυνος Πολιτικού Σχεδιασμού 
• Πέτρος Καραπιδάκης – Υπεύθυνος Τοπικής Αυτοδιοίκησης 
• Παναγιώτης Τσινικίδης – Υπεύθυνος Οικονομίας & Φορολογικής Πολιτικής 
• Χρήστος Ιωαννίδης – Υπεύθυνος Ανάπτυξης & Επενδύσεων 
• Κωνσταντίνος Γιαγκούλας – Υπεύθυνος Ενέργειας & Φυσικών Πόρων 
• Βασίλης Μπέκας – Υπεύθυνος Δικαιοσύνης & Διαφάνειας 
• Κωνσταντίνος Λιάτος – Υπεύθυνος Υγείας 
• Βάιος Κουτσιούμπας – Υπεύθυνος Επιστημονικών Φορέων & Παραγωγικών Τομέων 
• Φαίη Καρακάση – Υπεύθυνη Διεθνών Σχέσεων 
• Πέτρος Μασώνης – Υπεύθυνος Αγροτικής Ανάπτυξης 
• Παναγιώτης Κουκής – Υπεύθυνος Στρατηγικού Σχεδιασμού & Επικοινωνίας 
• Θεοδώρα Παναγιωτοπούλου – Υπεύθυνη Ισότητας των Φύλων & Ανθρωπίνων Δι-
καιωμάτων 
• Χρήστος Ψάρρας – Υπεύθυνος Νεανικής Επιχειρηματικότητας & Καταπολέμησης 
Ανεργίας 
• Ευάγγελος Φαρμάκης – Υπεύθυνος Δράσεων & Κοινωνικών Εκδηλώσεων 
• Κυριάκος Μάντης – Υπεύθυνος Αθλητισμού 
• Γιάννης Κάσδαγλης – Υπεύθυνος Τύπου & Ενημέρωσης 
• Χάρης Μπαλατσός – Υπεύθυνος Πολιτικής Ακαδημίας 
• Δημήτρης Γερόπουλος – Υπεύθυνος Εθελοντισμού 
• Βαρβάρα Παπαζαχοπούλου – Υπεύθυνη Κοινωνικής Αλληλεγγύης 
• Γεώργιος Σταματέλος – Υπεύθυνος Έρευνας & Καινοτομίας
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Βαρβάρα
Ζούκα
Δημοσιογράφος

Στις αρχές του νέου έτους σε δημόσια διαβούλευση ο νέος κώδικας δήμων και περιφερειών

Νέος χάρτης στην αυτοδιοίκηση: Τι αλλάζει 
για αντιδημάρχους, παρατάξεις και διαφάνεια

Αλλαγές στον τρόπο λειτουργίας των δήμων αλλά και των δημοτικών παρα-
τάξεων, εργαλεία που ενισχύουν τη διαδημοτική ή τη συνεργασία μεταξύ δή-
μων και περιφερειών -όχι όμως και μητροπολιτική διακυβέρνηση- καθώς και 
ένα ενιαίο πληροφοριακό σύστημα για τις πληρωμές των οφειλών προς τους 
ΟΤΑ φέρνει μεταξύ άλλων ο νέος αυτοδιοικητικός κώδικας, που σύντομα θα 
πάρει τον δρόμο για την ψήφισή του από τη Βουλή των Ελλήνων.

Ο νέος κώδικας για τους δήμους και τις περιφέρειες πρόκειται να τεθεί σε 
δημόσια διαβούλευση τον Ιανουάριο του 2026, όπως ανακοίνωσε ο υπουρ-
γός Εσωτερικών Θοδωρής Λιβάνιος από το βήμα της γενικής συνέλευσης της 
Περιφερειακής Ένωσης Δήμων (ΠΕΔ) Κεντρικής Μακεδονίας, που διεξήχθη 
την περασμένη εβδομάδα στη Θεσσαλονίκη. 

Ο διάλογος με τους δημάρχους επί της ουσίας ολοκληρώνεται στις 17 Δε-
κεμβρίου, οπότε συνέρχεται η γενική συνέλευση της Κεντρικής Ένωσης Δή-
μων Ελλάδας (ΚΕΔΕ), στην Αθήνα, με θέμα αιχμής τον νέο κώδικα και τον 
νέο εκλογικό νόμο, που προβλέπει εκλογή δημάρχων και περιφερειαρχών σε 
έναν γύρο με ποσοστό 42%.

Τι αλλάζει για τους αντιδημάρχους

Με τον νέο κώδικα αυξάνεται ο αριθμός των έμμισθων αντιδημάρχων, αλλά 
την ίδια ώρα καταργείται η πρόβλεψη για ορισμό άμισθων αντιδημάρχων. 
Η δυνατότητα ορισμού άμισθων αντιδημάρχων είχε προβλεφθεί το 2021, με 
ανθρώπους της αυτοδιοίκησης να εκτιμούν ότι επρόκειτο για ένα μέτρο που 
είχε ληφθεί τότε, με στόχο να διευκολύνει τις συνεργασίες, ώστε να λειτουρ-
γήσουν οι διοικήσεις που αντιμετώπιζαν προβλήματα εξαιτίας της εφαρμο-
γής της απλής αναλογικής.

Πλέον σε δήμους με πληθυσμό έως 5.000 κατοίκους θα ορίζονται έως τέσ-
σερις αντιδήμαρχοι, σε δήμους με πληθυσμό από 5.001 έως 20.000 κατοί-
κους θα υπηρετούν έως πέντε αντιδήμαρχοι και σε δήμους με πληθυσμό από 
20.001 έως 50.000 κατοίκους θα ορίζονται έως έξι αντιδήμαρχοι. Έως επτά 
αντιδήμαρχοι θα ορίζονται σε δήμους που έχουν πληθυσμό από 50.001 έως 
100.000 κατοίκους, ενώ στους δήμους με πληθυσμό πάνω από 100.001 κα-
τοίκους θα υπάρχει η δυνατότητα να ορίζονται έως εννέα αντιδήμαρχοι. 
Σήμερα, οι θέσεις έμμισθων αντιδημάρχων είναι λιγότερες κατά μία, αλλά 
στους δήμους θητεύουν και άμισθοι αντιδήμαρχοι. 

Διαγραφές με απόφαση του επικεφαλής

Σημαντικές είναι οι αλλαγές που εισάγει ο νέος αυτοδιοικητικός κώδικας σε 
ό,τι αφορά τη λειτουργία των παρατάξεων και τη δυνατότητα διαγραφής 
στελεχών. Συγκεκριμένα, για τη διαγραφή κάποιου δημοτικού ή περιφερει-
ακού συμβούλου από την παράταξη με την οποία εκλέχθηκε στις αυτοδιοι-
κητικές εκλογές θα αρκεί η απόφαση του επικεφαλής του συνδυασμού, ενώ 
σήμερα απαιτείται η πλειοψηφία των δύο τρίτων των μελών της παράταξης. 
Η διαγραφή του επικεφαλής της παράταξης δεν είναι δυνατή.

Οι δημοτικοί και περιφερειακοί σύμβουλοι διατηρούν το δικαίωμα να ανε-
ξαρτητοποιηθούν από την παράταξη στην οποία ανήκουν, με γραπτή δή-
λωσή τους προς το προεδρείο, η οποία και δεν ανακαλείται. Και με τον νέο 
κώδικα τα μέλη του δημοτικού ή του περιφερειακού συμβουλίου που ανε-
ξαρτητοποιούνται ή διαγράφονται από την παράταξή τους δεν μπορούν να 
παραμείνουν μέλη του προεδρείου, της δημοτικής ή της περιφερειακής επι-
τροπής αλλά και κανενός άλλου οργάνου στο οποίο συμμετέχουν ως μέλη 
του συνδυασμού από τον οποίο είτε αποχώρησαν είτε απομακρύνθηκαν.

Οι δημοτικοί ή περιφερειακοί σύμβουλοι που παραμένουν ως ανεξάρτητοι 
δεν μπορούν να ενταχθούν σε κάποια άλλη παράταξη, όπως συνέβαινε κατά 
την περασμένη αυτοδιοικητική περίοδο, μετά την ανάδειξη δημάρχων και 
περιφερειαρχών με το σύστημα της απλής αναλογικής. 

Και στον νέο κώδικα προβλέπεται, ωστόσο, η δυνατότητα των ανεξάρτητων 
συμβούλων να συγκροτήσουν νέα παράταξη μειοψηφίας, εφόσον πρόκειται 
για πάνω από το ένα πέμπτο του συνολικού αριθμού των μελών του συμ-
βουλίου. Η νέα παράταξη της μειοψηφίας δεν μπορεί, καθ’ όλη τη διάρκεια 
της δημοτικής και περιφερειακής περιόδου, να καταστεί παράταξη της πλει-
οψηφίας, ακόμα και εάν τα μέλη της είναι περισσότερα από τα στελέχη της 
παράταξης του δημάρχου ή του περιφερειάρχη.

Υποχρεωτική η μετάδοση των συνεδριάσεων

Για λόγους διαφάνειας και ευρείας ενημέρωσης των πολιτών η απευθείας 
μετάδοση των συνεδριάσεων των δημοτικών και των περιφερειακών συμ-
βουλίων είτε στις ιστοσελίδες των ΟΤΑ είτε στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης 
με τον νέο αυτοδιοικητικό κώδικα καθίσταται πλέον υποχρεωτική. 

Μια συνεδρίαση μπορεί να μη διεξαχθεί και να μη μεταδοθεί δημόσια μόνον 
εφόσον αυτό αποφασιστεί από την πλειοψηφία των τριών πέμπτων του συ-
νολικού αριθμού των μελών του δημοτικού ή του περιφερειακού συμβουλί-
ου. Η απόφαση αυτή μάλιστα θα πρέπει να συνοδεύεται με ειδική αιτιολογία 
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και να ανακοινώνεται δημόσια.

Ανά τετράμηνο οι συνεδριάσεις λογοδοσίας

Παράλληλα, οι ειδικές συνεδριάσεις για τη λογοδοσία της δημοτικής και της 
περιφερειακής αρχής, που σήμερα διεξάγονται ανά δίμηνο, θα πραγματο-
ποιούνται στο εξής ανά τέσσερις μήνες. Ο ορισμός των συνεδριάσεων λο-
γοδοσίας σε διάστημα μεγαλύτερο του διμήνου ήταν αίτημα της αυτοδιοί-
κησης, καθώς είχε διαπιστωθεί ότι μέσα σε μια τόσο σύντομη περίοδο δεν 
προέκυπταν μείζονα ζητήματα που είχε νόημα να συζητηθούν στο πλαίσιο 
ειδικής διαδικασίας.

Όσο για τις ετήσιες δημόσιες συνεδριάσεις κατά τις οποίες γίνεται ο απολο-
γισμός πεπραγμένων των δημοτικών και περιφερειακών αρχών, με τον νέο 
κώδικα θα διενεργούνται σε ορισμένη ημερομηνία και, συγκεκριμένα, την 
31η Μαΐου κάθε έτους της αυτοδιοικητικής περιόδου.
 
Υποχρεωτικά τα συμβούλια νέων

Με τον νέο αυτοδιοικητικό κώδικα επιχειρείται η ενίσχυση της συμμετοχής 
των νέων στις τοπικές υποθέσεις. Προς αυτή την κατεύθυνση προβλέπεται 
η συγκρότηση συμβουλίου νέων σε όλους τους δήμους με πληθυσμό πάνω 
από 2.000 κατοίκους.

Το συμβούλιο νέων θα εκλέγεται με άμεση, καθολική και μυστική ηλεκτρονι-
κή ψηφοφορία και η θητεία του θα έχει διάρκεια τριάντα μηνών. Η εκλογική 
διαδικασία θα διεξάγεται την πρώτη Κυριακή του Απριλίου κατά το πρώτο 
έτος της δημοτικής περιόδου και την πρώτη Κυριακή του Οκτωβρίου κατά 
το τρίτο έτος της δημοτικής περιόδου. 

Δικαίωμα συμμετοχής στο δημοτικό συμβούλιο νέων θα έχουν όσοι κατά το 
έτος διεξαγωγής των εκλογών δεν έχουν συμπληρώσει το 28ο έτος της ηλικί-
ας τους. Τα συμβούλια νέων θα αριθμούν από τρία έως έντεκα μέλη, ανάλογα 
με τον πληθυσμό κάθε δήμου, ενώ ειδικά στον δήμο Αθηναίων το συμβούλιο 
θα είναι 15μελές. Οι εκλογές θα διενεργούνται ηλεκτρονικά με μέριμνα του 
οικείου δήμου και του προεδρείου του δημοτικού συμβουλίου.

Μάλιστα, ο πρόεδρος του συμβουλίου νέων θα προσκαλείται υποχρεωτικά 
στις συνεδριάσεις του δημοτικού συμβουλίου, στις οποίες και θα έχει δικαί-
ωμα λόγου.

Διαδημοτική και συνεργασία μεταξύ δήμων και περιφερειών

Το αίτημα των αιρετών της αυτοδιοίκησης για την καθιέρωση μητροπολιτι-
κής διακυβέρνησης δεν ικανοποιήθηκε. Με τον νέο κώδικα, ωστόσο, επιχει-
ρείται η ενίσχυση τόσο της διαδημοτικής συνεργασίας όσο και της συνεργα-
σίας μεταξύ δήμων και περιφερειών. 

Σε αυτό το πλαίσιο στον καινούριο αυτοδιοικητικό κώδικα περιλαμβάνονται 
υφιστάμενα αλλά και θεσπίζονται νέα επικουρικά διοικητικά συστήματα 
άσκησης αρμοδιοτήτων, όπως η σύσταση ειδικής ή και κοινής υπηρεσίας 
δήμων και περιφερειών, ο ορισμός κοινού θεματικού διευθυντή, η σύναψη 
σύμβασης έργου με υπαλλήλους άλλων Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης, 
η σύναψη συμβάσεων διαδημοτικής ή διαβαθμιδικής συνεργασίας καθώς 
και η σύναψη προγραμματικών ή συμβάσεων με φορείς της κοινωνίας των 
πολιτών.

Κεντρικό σύστημα για ηλεκτρονικές πληρωμές

Στον τομέα της οικονομικής λειτουργίας μία από τις μεγαλύτερες καινοτο-
μίες αφορά την πρόβλεψη για τη λειτουργία πληροφοριακού συστήματος 
κεντρικών ηλεκτρονικών πληρωμών. Μέσω του συστήματος αυτού ο πολί-
της θα μπορεί να αποπληρώνει τις οφειλές του προς όλους τους δήμους της 
χώρας.

Σε ό,τι αφορά τον έλεγχο των αποφάσεων που λαμβάνονται από τα δημοτικά 
και τα περιφερειακά συμβούλια και τα όργανα της αυτοδιοίκησης συστήνε-
ται η Υπηρεσία Γενικής Εποπτείας Νομιμότητας των Οργανισμών Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης, που υπάγεται απευθείας στον υπουργό Εσωτερικών.

Κλείνουν οι δήμοι στις 16 Δεκεμβρίου

Στο μεταξύ, οι αιρετοί της αυτοδιοίκησης αποφάσισαν το συμβολικό κλεί-
σιμο των δήμων όλης της χώρας την Τρίτη 16 Δεκεμβρίου, ημέρα κατά την 
οποία ψηφίζεται ο κρατικός προϋπολογισμός για το 2026. 

Την ίδια μέρα, στις 12.00 το μεσημέρι, οι δήμαρχοι θα πραγματοποιήσουν 
συγκέντρωση έξω από τη Βουλή των Ελλήνων, διαμαρτυρόμενοι για την υπο-
χρηματοδότηση των ΟΤΑ, που έχει οδηγήσει πολλούς δήμους της χώρας σε 
οικονομική ασφυξία.

«Η συμμετοχή όλων των αιρετών αυτοδιοικητικών στην κινητοποίηση της 
16ης Δεκεμβρίου, έξω από τη Βουλή, θα στείλει ένα ηχηρό μήνυμα ενότητας 
και αποφασιστικότητας της αυτοδιοίκησης Α’ βαθμού να διεκδικήσουμε μό-
νιμες και βιώσιμες λύσεις στα μεγάλα προβλήματα που ταλανίζουν διαχρο-
νικά τη λειτουργία των δήμων όλης της χώρας”, είναι το μήνυμα που στέλνει 
ο πρόεδρος της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας (ΚΕΔΕ), δήμαρχος Αμπε-
λοκήπων - Μενεμένης Λάζαρος Κυρίζογλου.

«Τα οικονομικά των δήμων είναι πραγματικά μια θηλιά στον λαιμό της αυ-
τοδιοίκησης και πρέπει να βρούμε επιτακτικά λύσεις», σημειώνει από την 
πλευρά του ο πρόεδρος της ΠΕΔ Κεντρικής Μακεδονίας, δήμαρχος Πυλαίας 
– Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης. Ο ίδιος δηλώνει ικανοποιημένος γιατί με τον 
νέο κώδικα «μπαίνει μια τάξη» και εκφράζει την προσδοκία «να ξημερώσει 
μια καλύτερη μέρα για την ελληνική αυτοδιοίκηση».
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Βαγγέλης 
Παπαντώνης
Δημοσιογράφος

Β' γύρος εκλογών δικηγορικών συλλόγων

 Νίκη - επανεκλογή Φινοκαλιώτη 
στον ΔΣΘ - Αλλαγή σκυτάλης στην Αθήνα 

Με την ολοκλήρωση και του δεύτερου γύρου των εκλογών σχηματίστηκε 
ο νέος χάρτης στην ηγεσία των Δικηγορικών Συλλόγων της χώρας, με τους 
τρείς μεγαλύτερους δικηγορικούς συλλόγους  να είναι όπως είναι φυσικό το 
επίκεντρο καθώς σε Αθήνα, Θεσσαλονίκη και Πειραιά είχαμε οδηγηθεί σε β΄ 
γύρο.  

Στην Θεσσαλονίκη, ο Δημήτρης Φινοκαλιώτης επικεφαλής του συνδυασμού 
«Δικηγορική Πρωτοπορία» διατήρησε την πρωτοκαθεδρία καθώς επικράτη-
σε μετά από μάχη με τη Μαρία (Μαρούσα) Πρωτοπαπαδάκη και κατάφερε να 
επανεκλεγεί πρόεδρος του ΔΣΘ για την επόμενη τετραετία (2026-2029)

Ο νυν πρόεδρος του ΔΣΘ συγκέντρωσε 1.557 ψήφους (54,27%) και επικρά-
τησε της επικεφαλής της παράταξης Μαζί για τη Δικηγορία, Μαρούσας Πρω-
τοπαπαδάκη που συγκέντρωσε 1.312 ψήφους (45,73%).  Συνολικά ψήφισαν 
2.950 μέλη (43,72%), ενώ 58 ήταν τα λευκά και 23 τα άκυρα ενω στον α΄ 
γύρο των εκλογών στον ΔΣΘ ο Δημήτρης Φινοκαλιώτης είχε λάβει ποσοστό 
28,46% (1.096 σταυρούς) και η Μαρούσα Πρωτοπαπαδάκη έλαβε ποσοστό 
1.849 (712 σταυρούς). 

Ο Φινοκαλιώτης, στο πλαίσιο της προεκλογικής του εκστρατείας, υποσχέθη-
κε συνέχιση της «αναβάθμισης του δικηγορικού λειτουργήματος» — με έμ-
φαση στη διαφάνεια, στην οικονομική υγεία του συλλόγου και στην παροχή 
ουσιαστικών υπηρεσιών στους συναδέλφους: από επιδόματα έως βελτίωση 
των υποδομών, την αξιοποίηση νέων τεχνολογιών, και πρόταση για συμμε-
τοχή σε θεσμικά έργα.

Ανακατατάξεις και αλλαγή σκυτάλης στην Αθήνα 

Στην πρωτεύουσα, και τον μεγαλύτερο δικηγορικό σύλλογο της χώρας ο Αν-
δρέας Κουτσόλαμπρος με ποσοστό 61,29% (5.886 σταυρούς) έναντι 38,71% 
(3.717 σταυρούς) του φαβορί Δημήτρη Αναστασόπουλου αναδείχθηκε ο με-
γάλος νικητής. Οι δικηγόροι της πρωτεύουσας επέλεξαν τον διάδοχο του 
Δημήτρη Βερβεσού, με την ετυμηγορία τους να αποτελεί ξεκάθαρη έκφραση 
της βούλησής τους.

Στον ΔΣΑ φέτος συνολικά στον β΄ γύρο ψήφισαν 10.001, η συμμετοχή έφτασε 
στο 40,5 και η αποχή στο 59,5%.
 
Στον α’ γύρο, ο Δ. Αναστασόπουλος είχε βρεθεί στην πρώτη θέση με 22.49% 
ενώ ο Ανδρέας Κουτσόλαμπρος είχε συγκεντρώσει το 18.84% των ψήφων. 
Την εβδομάδα που προηγήθηκε, οι συνυποψήφιοί τους Μιχ. Καλαντζόπου-
λος και Θέμης Σοφός στήριξαν τον Ανδρέα Κουτσόλαμπρο παίρνοντας σαφή 
θέση απέναντι στον Δημήτρη Αναστασόπουλο, χαρακτηρίζοντάς ως τον 
«εκλεκτό του Μαξίμου». Ωστόσο, ισχύει και το αντίστροφο: μεταξύ του 60% 
που ψήφισαν Κουτσόλαμπρο υπάρχουν αναμφίβολα και ψηφοφόροι του κυ-
βερνώντος κόμματος, οι οποίοι για προσωπικούς λόγους επέλεξαν διαφορε-
τικό υποψήφιο
 

Πειραιάς όπως Θεσσαλονίκη και επανεκλογή του Ηλία Κλάππα 
 
Στα βήματα της Θεσσαλονίκης βάδισε και ο τρίτος μεγάλος δικηγορικός σύλ-
λογος της χώρας καθώς στον Δικηγορικός Σύλλογος Πειραιά, ο Ηλίας Κλάπ-
πας εξασφάλισε την επανεκλογή του με ποσοστό 68,05%, αφήνοντας πίσω 
του τον Πολυχρόνη Περιβολάρη, που συγκέντρωσε 31,95%.
 
Στον α΄ γύρο των εκλογών στον ΔΣΠ ο κ. Κλάππας είχε λάβει ποσοστό 48,38% 
(657 σταυρούς) και ο κ. Περιβολάρης είχε λάβει ποσοστό 24,3% (331 σταυ-
ρούς).
 
Τι σημαίνουν οι νίκες - προκλήσεις και προσδοκίες

Η επανεκλογή του Δημήτρη Φινοκαλιώτη στη Θεσσαλονίκη δείχνει ότι μεγά-
λο μέρος των δικηγόρων εμπιστεύεται τη συνέχιση της «πορείας σταθερό-
τητας» που ξεκίνησε πριν από την τρέχουσα θητεία: οικονομική εξυγίανση, 
διαφάνεια, παροχή θεσμικού και διοικητικού έργου, αλλά και φροντίδα για 
συναδέλφους με ειδικές ανάγκες (π.χ. επίδομα μητρότητας, απαλλαγή κό-
στους εγγραφής για νέους, στήριξη για θέματα υγείας). 

Στην Αθήνα, η αλλαγή στη διοίκηση με την συσπείρωση  υποστηρικτών και 
έτερων υποψήφιων στον β΄ γύρο υπέρ του Κουτσόλαμπρου δείχνει ότι το 
δικηγορικό σώμα της Αθήνα επιζητά και ανανέωση. Στον Πειραιά, η ξεκάθα-
ρη νίκη του Κλάππα σηματοδοτεί συνέχιση της υπάρχουσας πορείας στον 
δικηγορικό σύλλογο.

Οι υπόλοιποι του β΄ γύρου και οι αριθμοί του α΄ γύρου

Εκτός από τους τρείς μεγάλους δικηγορικούς συλλόγους στον β΄ γύρο των 
εκλογών βρέθηκαν ακόμα εννέα σύλλογοι πρόκειται για τους:

•  Αίγιο (νικητής Γιώργος Μπέσκος)
•  Θήβα (νικήτρια Σωτηρία Μανάρα Μαυράκη)
•  Κατερίνη (νικήτρια Ασημίνα Στρίμπα)
•  Κόρινθος (νικητής Μιχάλης Ζαφείρης)
•  Λάρισα (νικητής Τρύφων Τσατσαρός)
•  Ναύπλιο (νικητής Νίκος Καρούζος)
•  Πάτρα (νικήτης Παναγιώτης Μεταξάς)
•  Ρόδος (νικητής Βασίλης Καταβενάκης)
•  Χανιά (νικήτρια Αγάπη Μικρου)

Στο α΄ γύρο τον εκλογών είχαμε συνολικά πενήντα έναν προέδρους να εκλέ-
γονται ενω πρώτη φορά εκλέχτηκαν νέοι Πρόεδροι στους δικηγορικούς 
Συλλόγους Βόλου, Έδεσσας, Ηλίας, Θεσπρωτίας, Ιωαννίνων, Καλαβρύτων, 
Καρδίτσας, Κοζάνης, Λειβαδιάς, Μυτιλήνης, Ροδόπης, Τρίπολης και Χίου, 
Ηρακλείου και Χαλκιδικής από τον πρώτο γύρο.
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Αρχοντούλα 
Τσιλικιώτη

Δημοσιογράφος

Μεταθέσεις εκθέσεων από τη ΔΕΘ–HELEXPO 
λόγω αγροτικών κινητοποιήσεων 
Νέες ημερομηνίες για AGROTICA, Forward 
Green Expo και Renewable EnergyTech

Η κρίση στον πρωτογενή τομέα και οι παρατεταμένες αγροτικές κινητοποι-
ήσεις που εξελίσσονται σε όλη τη χώρα οδήγησαν τη ΔΕΘ–HELEXPO σε ση-
μαντικές αλλαγές στο εκθεσιακό πρόγραμμα των αρχών του 2026, με στόχο 
τη διασφάλιση της ομαλής διεξαγωγής των διοργανώσεων και της μέγιστης 
συμμετοχής εκθετών και επισκεπτών.

Η μεγαλύτερη έκθεση του πρωτογενούς τομέα στη ΝΑ Ευρώπη, η 31η 
AGROTICA, μετατίθεται για το διάστημα 12–15 Μαρτίου 2026, αντί της αρχι-
κής ημερομηνίας 29 Ιανουαρίου – 1 Φεβρουαρίου 2026. Σύμφωνα με τη διορ-
γανώτρια αρχή, η απόφαση ελήφθη «με γνώμονα την προστασία του θεσμού», 
σε μια περίοδο όπου οι αγροτικές κινητοποιήσεις καθιστούν ιδιαίτερα δύσκο-
λη τη μετακίνηση και συμμετοχή των επαγγελματιών του κλάδου.
Ο διευθύνων σύμβουλος της ΔΕΘ–HELEXPO, Κυριάκος Ποζρικίδης, εξήγησε 
ότι η απόφαση για τη μετάθεση της AGROTICA ήταν αναγκαία ώστε να μη φτά-
σει η διοργάνωση στην ακύρωση. «Ήταν ένας τρόπος η μετάθεσή της, ουσια-
στικά για να μην ακυρωθεί η έκθεση».

Όπως σημείωσε, η AGROTICA είναι ένας καταξιωμένος θεσμός για τον πρωτο-
γενή τομέα, ενώ κατατάσσεται τρίτη σε πανευρωπαϊκό επίπεδο στις γεωργικές 
εκθέσεις. 

Παράλληλα ο κ. Ποζρικίδης υπογράμμισε ότι οι ισχύουσες συνθήκες δεν επέ-
τρεπαν την πραγματοποίηση της έκθεσης τον Ιανουάριο, λέγοντας: «Επειδή 
οι συνθήκες τώρα δεν επιτρέπουν τη διεξαγωγή της, αποφασίσαμε να την με-
τακινήσουμε για ένα μικρό διάστημα, ώστε να είναι όσο επιτυχημένη όσο και 
οι προηγούμενες διοργανώσεις». Αναφερόμενος στον περιορισμένο διαθέσιμο 
χρόνο για την AGROTICA ο κ. Ποζρικίδης, εξήγησε ότι «μετά τις 15 Μαρτίου 
αρχίζει η καλλιεργητική περίοδος», γεγονός που καθιστά αδύνατη την παρου-
σία των αγροτών: «Άρα δεν θα μπορούσαν οι αγρότες να συμμετέχουν, που 
είναι το πιο σημαντικό κομμάτι της έκθεσης».

Αντιδράσεις πριν από τη μετάθεση — Παρεμβάσεις από ΕΚΑΓΕΜ και ΣΕΑΜ

Πριν από την επίσημη ανακοίνωση της ΔΕΘ–HELEXPO, είχαν ήδη εκφραστεί 

έντονες ανησυχίες από φορείς του κλάδου για την ΑGROTICA.

Η Ένωση Κατασκευαστών Γεωργικών Μηχανημάτων Ελλάδος (ΕΚΑΓΕΜ) είχε 
ζητήσει τη μεταφορά της έκθεσης, επισημαίνοντας ότι η πίεση που δέχεται ο 
πρωτογενής τομέας επηρεάζει καθοριστικά τις επιχειρήσεις γεωργικού εξο-
πλισμού και μπορεί να δημιουργήσει αλυσιδωτές συνέπειες στην αγορά και 
την οικονομία.

Ταυτόχρονα, ο Σύνδεσμος Εισαγωγέων Αντιπροσώπων Μηχανημάτων (ΣΕΑΜ) 
επέλεξε να μη δεσμεύσει συλλογικά τα μέλη του, αφήνοντας κάθε εταιρεία να 
αποφασίσει αυτόνομα. Παρ’ όλα αυτά, αρκετές από τις μεγαλύτερες επιχειρή-
σεις του κλάδου, μεταξύ των οποίων η Agrotech SA, η P.J. Condellis S.A. και ο 
Όμιλος Επιχειρήσεων Σαρακάκη, είχαν ήδη γνωστοποιήσει πως δεν θα συμμε-
τάσχουν στην AGROTICA στις αρχικές ημερομηνίες.

Νέες ημερομηνίες και για Forward Green Expo & Renewable EnergyTech

Αλλαγές σημειώθηκαν και για δύο ακόμη σημαντικές εκθέσεις που φιλοξενού-
νται στη Θεσσαλονίκη. Οι Forward Green Expo και Renewable EnergyTech 
2026, που είχαν προγραμματιστεί για τις 12–14 Μαρτίου, μεταφέρονται τελι-
κά στις 26–28 Μαρτίου 2026, επίσης στο Διεθνές Εκθεσιακό Κέντρο Θεσσαλο-
νίκης.

Οι δύο εκθέσεις, που αποτελούν κορυφαία διοργάνωση για την κυκλική οικο-
νομία, τις πράσινες τεχνολογίες και την ενεργειακή μετάβαση, επανέρχονται 
με ενισχυμένο διεθνή χαρακτήρα και πλούσιο πρόγραμμα δράσεων, όπως το 
4ο Forum Κυκλικής Οικονομίας και Έξυπνης Ενέργειας – HELEXPO Dialogues, 
το Πανελλαδικό Συνέδριο των ΦΟΔΣΑ και το συνέδριο «Κλεισθένης» των Γενι-
κών Γραμματέων Δήμων.

Σε αντίθεση με την AGROTICA, οι εκθέσεις αυτές δεν επηρεάζονται από επο-
χικούς περιορισμούς και μπορούν να μετακινηθούν χρονικά χωρίς να τεθεί 
ζήτημα συμμετοχής των επαγγελματιών τους.
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Ευριπίδης Στ. 
Στυλιανίδης

Βουλευτής Ροδόπης ΝΔ

Διαθέσιμα πακέτα & πληροφορίες

www.sms-marketing.grT: 2310 231 557

Μαζική αποστολή SMS 
με ενιαία χρέωση προς όλα τα δίκτυα.

Άμεσα -  Εύκολα - Οικονομικά

Διαφήμιση
επικοινωνίακαι

στα μέτρα σας

Μαζικά μηνύματα
 Viber Μόνο με 

0,021€/παραδομένο μήνυμα

Καιρός 
να τελειώσουμε 
με τη δικτατορία 
των μετριοτήτων

Η αναδιάταξη του πολιτικού σκηνικού μπορεί να είναι απειλή, αλλά παράλ-
ληλα είναι και ευκαιρία. 

Απειλή είναι αν οδηγήσει σε πολυδιάσπαση των πολιτικών δυνάμεων με πα-
λιά και νέα κόμματα που δεν διαθέτουν κουλτούρα συνεργασίας. Απαραίτη-
το στοιχείο για να υπάρξει κουλτούρα συνεργασίας είναι η πολιτική βούληση 
και η δυνατότητα προγραμματικών συγκλίσεων που προϋποθέτει βεβαίως 
την ύπαρξη σοβαρών προγραμμάτων. Όταν δεν συντρέχουν τα παραπάνω 
και οι πρωταγωνιστές κατευθύνονται αποκλειστικά από εγωισμούς, πάθη ή 
προσωπικά συμφέροντα τότε είναι εμφανής η πιθανότητα πολιτικής αστά-
θειας με απρόβλεπτες συνέπειες, τόσο στην οικονομία όσο και στα εθνικά 
θέματα. 

Ενδεχομένως όμως η κρίση να είναι και ευκαιρία, διότι μόνο η αστάθεια και 
η αναστάτωση που προκαλείται από τις δυσκολίες είναι συνήθως στην Ελ-
λάδα η αφορμή, να απευθυνθούμε στους καλύτερους ζητώντας τους να ανα-
λάβουν πρωτοβουλίες. Υπό αυτή την έννοια η αβεβαιότητα αποτελεί ίσως 
και ευκαιρία να αναδειχθεί η αξιοσύνη, η οποία πολεμιέται συστηματικά σε 
ήρεμες περιόδους από μια ιδιότυπη δικτατορία βολεμένων μετριοτήτων που 
συνήθως τους χαρακτηρίζει η ανασφάλεια. 

Όσο κι αν ανατρέξουμε πίσω στην ιστορία μας, θα διαπιστώσουμε ξανά και 
ξανά, ότι οι πραγματικοί ηγέτες αναδείχθηκαν στα μεταίχμια των εποχών, 
όταν με τόλμη και αποφασιστικότητα βγήκαν μπροστά απέναντι στις δυσκο-
λίες, την ώρα που οι άλλοι κρύβονταν. Στους ικανούς σε όλους τους τομείς 
ποτέ δε χαρίστηκε τίποτα. Για ότι πέτυχαν αγωνίστηκαν σκληρά πληρώνο-
ντας συχνά μεγάλο προσωπικό κόστος. Ωστόσο από αυτούς σημαδεύτηκε η 
ιστορία, όχι μόνο στην πολιτική, αλλά σε όλα τα πεδία, στην τέχνη, την επι-
στήμη, την αγορά, στο στρατό, την εκκλησία, τη διοίκηση ή τον πνευματικό 
κόσμο. 
Για να ξεχωρίσει κανείς αυτές τις θαμμένες προσωπικότητες που μοιάζουν 
σαν τα κάρβουνα που κρυφοκαίνε κάτω από τη στάχτη, αρκεί να χρησιμο-
ποιήσει ένα φίλτρο: να αναρωτεθεί για τις προτεραιότητες τους, να δει αν 
προτάσσουν κατά την άσκηση του ρόλου τους το συμφέρον της πατρίδας, το 
συμφέρον του κόμματος ή της ομάδας τους ή αποκλειστικά την πάρτη τους, 
δηλαδή το αποκλειστικά προσωπικό τους συμφέρον. Με αυτό το φίλτρο αξι-
ολόγησης μπορεί ο καθένας να σχηματίσει μια καθαρή εικόνα για πρόσωπα 
και καταστάσεις. 
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Αυτοδιοικητική ανασκόπηση 

Συμβουλευτικό Σταθμό για την 
άνοια ιδρύει ο Δήμος Θέρμης

Δήμος Θεσσαλονίκης: Ρεκόρ επισκεπτών 
στην γαστρονομική αγορά

Μια στήλη αφιερωμένη στην καρδιά της τοπικής διακυβέρνησης. Κάθε εβδομάδα, κα-
ταγράφουμε και σχολιάζουμε τα σημαντικότερα γεγονότα και εξελίξεις από τον χώρο 
της αυτοδιοίκησης – από τους Δήμους και τις Περιφέρειες, μέχρι τις πρωτοβουλίες 
που επηρεάζουν άμεσα την καθημερινότητα των πολιτών. Εδώ θα βρίσκετε ό,τι αξίζει 
να γνωρίζετε: αποφάσεις, έργα, αντιπαραθέσεις και πρόσωπα που διαμορφώνουν το 
παρόν και το μέλλον της τοπικής εξουσίας. Γιατί η αυτοδιοίκηση είναι ο καθρέφτης της 
δημοκρατίας στον τόπο μας.

Βαγγέλης 
Παπαντώνης
Δημοσιογράφος

Στο πλαίσιο των δράσεων της η Διεύθυνση Κοινωνικής Πολιτικής και Δημόσιας Υγείας του Δή-
μου Θέρμης, σε συνεργασία με το Εθνικό Διαδημοτικό Δίκτυο Υγιών Πόλεων (ΕΔΔΥΠΠΥ), προ-
χωρά στην ίδρυση του νέου Συμβουλευτικού Σταθμού για την άνοια. Η λειτουργία του Σταθμού 
θα ξεκινήσει από τις αρχές του νέου έτους, στις εγκαταστάσεις του ΚΕΠ Υγείας. Η νέα αυτή δομή 
στοχεύει στη στήριξη των ατόμων με άνοια και των οικογενειών τους, προσφέροντας ένα ολο-
κληρωμένο πλαίσιο πρόληψης, ενημέρωσης και παρακολούθησης. 

Ειδικότερα, ο Συμβουλευτικός Σταθμός θα παρέχει:

• Ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των δημοτών σχετικά με την άνοια και τις σύγχρονες δυνατό-
τητες αντιμετώπισης.

• Προληπτικές παρεμβάσεις, μέσω ομάδων νοητικής ενδυνάμωσης για άτομα μεγαλύτερης ηλικίας.

• Κατάρτιση και ψυχοκοινωνική στήριξη φροντιστών, με στόχο την ενδυνάμωση και ανακούφισή 
τους.

• Διενέργεια διαγνωστικών τεστ για την έγκαιρη ανίχνευση συμπτωμάτων άνοιας.

• Καθοδήγηση και παραπομπή σε εξειδικευμένες υπηρεσίες, όταν αυτό κριθεί απαραίτητο.

Με μεγάλη επιτυχία και ρεκόρ επισκεπτών ολοκληρώθηκε η Χριστουγεννιάτικη Γαστρονομική 
Αγορά που διοργανώθηκε στον χώρο του Δημαρχείου Θεσσαλονίκης. Η εκδήλωση χαρακτηρί-
στηκε από την ευρεία ανταπόκριση του κοινού, το οποίο είχε την ευκαιρία να απολαύσει μια 
μοναδική γιορτινή εμπειρία γεμάτη γεύσεις, αρώματα και τοπικά προϊόντα μικρών παραγω-
γών. Οι πάγκοι της αγοράς προσέφεραν μια πλούσια ποικιλία από νόστιμα προϊόντα και εδέ-
σματα, με την παρουσίαση των Νέων Chef Ambassadors της πόλης να κλέβει τις εντυπώσεις.

Οι chef  Βασίλης Μουρατίδης,  Σοφία Τεφτσή  και  Γιάννης Κατσαντώνης, μαζί με τον pastry 
chef Αλέξανδρο Αλεξίου, παρουσίασαν δημιουργίες υψηλής γαστρονομίας, αντλώντας έμπνευ-
ση από την παράδοση:

• Νόστιμα Πιάτα:  Ιδιαίτερη εντύπωση προκάλεσαν η αυθεντική  ποντιακή πίτα, η βελού-
δινη ψαρόσουπα βελουτέ, το παραδοσιακό πολίτικο παστίτσιο και φυσικά, το τραγανό και 
αέρινο μιλφέιγ του pastry chef.

• Τοπικά Προϊόντα: Η αγορά αποτέλεσε επίσης μια ιδανική πλατφόρμα για την ανάδειξη εξαι-
ρετικών τοπικών προϊόντων, όπως σαρμαδάκια, τυριά, βότανα, σάλτσες, κρασιά, μέλι και ελ-
ληνικό καφέ, δίνοντας την ευκαιρία στους επισκέπτες να προμηθευτούν μοναδικά δώρα και να 
στηρίξουν την τοπική παραγωγή.

Απονομή Τιμών στους Πρεσβευτές της Γεύσης

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης, πραγματοποιήθηκε ειδική τελετή για την αναγόρευση των νέων 
επαγγελματιών της γαστρονομίας:

• Ο Δήμαρχος Θεσσαλονίκης Στέλιος Αγγελούδης, απένειμε στους Chef Ambassadors τιμητι-
κό πάπυρο και μετάλλιο σε αναγνώριση της προσφοράς τους στην τοπική γαστρονομία.

• Ο Αντιδήμαρχος Πολιτισμού, Τουριστικής ανάπτυξης και Διαδημοτικής Συνεργασίας, Βασί-
λειος Γάκης, ολοκλήρωσε την τελετή φορώντας στους chefs τους επίσημους σκούφους μαγει-
ρικής, συμβολίζοντας την έναρξη της θητείας τους ως πρεσβευτές της γεύσης της πόλης.
Χαρά για τους Μικρούς Επισκέπτες

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στην παιδική γωνιά, η οποία αποτέλεσε πόλο έλξης για τις οικογένει-
ες. Οι μικροί φίλοι διασκέδασαν με την ψυχή τους:

• Δημιουργική Απασχόληση: Οι δραστηριότητες περιλάμβαναν face painting με χριστουγεν-
νιάτικα σχέδια και την μοναδική εμπειρία της παρασκευής μελομακάρονων, όπου τα παιδιά 
έκαναν τη δική τους ζύμη!

Την τιμητική του είχε φυσικά ο Άγιος Βασίλης, ο οποίος υποδέχθηκε τα παιδιά, μοίρασε ευχές 
και φωτογραφήθηκε μαζί τους.

Σειρά παρεμβάσεων στην Επανομή 
από τον Δήμο Θερμαϊκού

Σημαντικές δράσεις υλοποίησε το τελευταίο διάστημα ο Δήμος Θερμαϊκού στην Επανομή με πρω-
τοβουλίες του Τοπικού Συμβουλίου και του Προέδρου του, Νίκου Σακκά. 

Στο πλαίσιο αυτό, η κεντρική πλατεία της Επανομής βάφτηκε και ευπρεπίστηκε, όπως και το κτίριο 
των κοινωφελών υπηρεσιών, στο οποίο πραγματοποιήθηκαν εργασίες για 2η φορά το τελευταίο 
χρονικό διάστημα.

Το ερειπωμένο θεατράκι της Επανομής αναβαθμίστηκε, το ίδιο και το περιφερειακό ιατρείο, βαμ-
μένες και ανακαινισμένες είναι και οι σχολικές μονάδες της Επανομής, ενώ στο κλειστό γυμναστή-
ριο του χωριού δεν υπάρχουν πλέον προβλήματα από χαλασμένες υδρορροές.

Πολλές ακόμη μικρές παρεμβάσεις έγιναν πράξη όπως: αποκαταστάθηκαν οι σχάρες —στην οδό 
Αγίου Αργυρίου και στον πεζόδρομο—, ξεκίνησαν πάλι οι συνδέσεις στο αποχετευτικό, καθαρί-
στηκαν οι δεξαμενές νερού, οι οδικές συνδέσεις στην οδό 25ης Μαρτίου ασφαλτοστρώθηκαν μετά 
από πολλαπλές καθιζήσεις, κόπηκαν και απομακρύνθηκαν τα καλάμια από τη λαϊκή αγορά, καθα-
ρίστηκε εκ νέου ο πεζόδρομος, επαναλειτούργησαν τα κλιματιστικά του κτιρίου της κοινότητας, 
αποκαταστάθηκε το ταβάνι του ίδιου κτιρίου που είχε καταρρεύσει, κατασκευάστηκε σε δημοτικό 
οικόπεδο νέο θερμοκήπιο, φωτίστηκαν εκ νέου οι δύο φάροι στην περιοχή, ενω  ολοκληρώθηκε 
και το φρεάτιο μπροστά από τον παιδικό σταθμό του χωριού μεταξύ άλλων.
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Βόρεια Μακεδονία: Ο Χρίστιαν Μίτσκοσκι 
επανεξελέγη αρχηγός του VMRO-DPMNE

Συνάντηση Τραμπ – Νετανιάχου στις 29 Δεκεμβρίου

Πιλότος σε μαχητικό Gripen 
η πριγκίπισσα διάδοχος της Σουηδίας

Φλόριντα: Εκτελέστηκε θανατοποινίτης 
για το φόνο 33χρονης το 1989

 Vox Mundi. Στα λατινικά, σημαίνει "η φωνή του κόσμου", αυτή ακριβώς τη φωνή επιχειρεί να αφουγκραστεί η εβδομαδιαία 
στήλη της εφημερίδας μας, με σκοπό να μεταφέρει στους αναγνώστες τον παλμό της διεθνούς πολιτικής σκηνής. Σε έναν 
κόσμο που αλλάζει ταχύτατα η Vox Mundi έρχεται να συγκεντρώσει, και να παρουσιάσει όσα διαμορφώνουν το διεθνές το-
πίο.Κάθε εβδομάδα,  παρακολουθούμε τις εξελίξεις που καθορίζουν τη θέση κρατών, κυβερνήσεων και ηγετών, εστιάζοντας 
τόσο στην ουσία οσο και στα παρασκήνια που διαμορφώνουν το προσκήνιο, επιλέγοντας όσα έχουν ουσιαστικό βάρος! 

Vox Mundi:  Ο παλμός της διεθνούς πολιτικής σκηνής

Ο Χρίστιαν Μίτσκοσκι επανεξελέγη αρχηγός του VMRO-DPMNE, στο συνέδριο του κόμματος 
και έτσι ξεκίνησε την τρίτη θητεία του ως επικεφαλής της δεξιάς, που είναι το μεγαλύτερο 
κόμμα στη Βόρεια Μακεδονία. Ο Χρ. Μίτσκοσκι ήταν ο μοναδικός υποψήφιος για την ηγεσία 
του VMRO-DPMNE και εξελέγη ομοφώνως από τους 800 περίπου συνέδρους του κόμματος.
Σε ομιλία του στο συνέδριο, ο Χρ. Μίτσκοσκι στάθηκε ιδιαίτερα στην ευρωπαϊκή πορεία της 
χώρας του, η οποία παραμένει σε τέλμα, λόγω των διαφορών της χώρας του με τη Βουλγαρία, 
ενώ κατηγόρησε την ΕΕ ότι αδυνατεί να δώσει λύση στο πρόβλημα.
«Μας περιμένουν σοβαρές προκλήσεις. Έχουμε ένα ανοιχτό ζήτημα με τη Βουλγαρία, αλλά 
φαίνεται ότι δεν υπάρχει συνομιλητής από την άλλη πλευρά. Θέλουμε να καταλήξουμε σε μια 
δίκαιη λύση, αλλά για κάθε συμφωνία θέλω να ξέρω, σε αντίθεση με τους προκατόχους μου 
στην κυβέρνηση, τι κερδίζει η ‘Μακεδονία’ και οι πολίτες της από όλα αυτά. Η Ευρωπαϊκή 
Ένωση φαίνεται ανέτοιμη να διευκολύνει αυτή τη διαδικασία, κυρίως λόγω των εσωτερικών 
της προβλημάτων» ανέφερε ο αρχηγός του VMRO-DPMNE, ο οποίος είναι και πρωθυπουργός 
της Βόρειας Μακεδονίας, από τον Ιούνιο του 2024.

Ο Χρ.Μίτσκοσκι εξελέγη πρώτη φορά πρόεδρος του VMRO-DPMNE τον Δεκέμβριο του 2017, 
διαδεχόμενος τον πολιτικό του μέντορα Νίκολα Γκρούεφσκι, ο οποίος σχεδόν ένα χρόνο αρ-
γότερα διέφυγε στην Ουγγαρία, όπου έλαβε πολιτικό άσυλο από τον πολιτικό του σύμμαχο 
Βίκτορ Όρμπαν, προκειμένου να μην εκτίσει ποινή φυλάκισης δύο ετών που του είχε επιβλη-
θεί για υπόθεση διαφθοράς, όταν ήταν πρωθυπουργός.

Ο πρωθυπουργός του Ισραήλ, Μπενιαμίν Νετανιάχου, θα συναντήσει τον πρόεδρο των 
ΗΠΑ, Ντόναλντ Τραμπ, στις 29 Δεκεμβρίου, όπως ανακοίνωσε εκπρόσωπος του γραφείου 
του Ισραηλινού πρωθυπουργού. Θα είναι η πέμπτη επίσκεψη του Νετανιάχου στις ΗΠΑ 
για συνάντηση με τον Τραμπ από την αρχή του έτους, σε μια περίοδο κατά την οποία ο 
Ισραηλινός πρωθυπουργός έχει δηλώσει ότι αναμένει σύντομα την έναρξη της δεύτερης 
φάσης του αμερικανικού σχεδίου εκεχειρίας για τη Γάζα. Η εκπρόσωπος Σος Μπεντροσι-
άν ανέφερε ότι η συνάντηση «θα πραγματοποιηθεί τη Δευτέρα 29 Δεκεμβρίου», χωρίς να 
δώσει λεπτομέρειες για τον τόπο ή τη διάρκεια της επίσκεψης. Σύμφωνα με το Channel 12 
του Ισραήλ, ο Νετανιάχου αναμένεται να συναντηθεί δύο φορές με τον Τραμπ κατά την 
οκταήμερη παραμονή του στις ΗΠΑ, με μία από τις συναντήσεις να πραγματοποιείται στο 
θέρετρο Mar-a-Lago στη Φλόριντα.
Ο Νετανιάχου δήλωσε την Κυριακή ότι θα έχει συνάντηση με τον Αμερικανό πρόεδρο «για 
να συζητήσουν ευκαιρίες για ειρήνη» στη Μέση Ανατολή, καθώς –σύμφωνα με το γραφείο 
του– προσκλήθηκε στον Λευκό Οίκο σε πρόσφατη τηλεφωνική επικοινωνία. Παράλληλα, 
επανέλαβε ότι αναμένει σύντομα την έναρξη της δεύτερης φάσης της εκεχειρίας στη Γάζα, 
σημειώνοντας ότι «θα είναι πιο δύσκολη» από την πρώτη, η οποία βρίσκεται σε ισχύ από 
τις 10 Οκτωβρίου και έχει σταματήσει τις εχθροπραξίες που ξέσπασαν μετά την επίθεση της 
Χαμάς στις 7 Οκτωβρίου 2023. Στο πλαίσιο της πρώτης φάσης, οι μαχητές έχουν απελευ-
θερώσει 47 από τους 48 ομήρους που κρατούνταν στη Γάζα. Η δεύτερη φάση του σχεδίου 
προβλέπει τον αφοπλισμό της Χαμάς, την περαιτέρω αποχώρηση των ισραηλινών δυνά-
μεων καθώς θα συγκροτείται μια μεταβατική αρχή, και την ανάπτυξη διεθνούς δύναμης 
σταθεροποίησης. Παρά τη στενή στρατιωτική και διπλωματική συνεργασία ΗΠΑ–Ισραήλ, 
υπάρχουν σημεία έντασης μεταξύ των δύο πλευρών, κυρίως στο θέμα της ενδεχόμενης προ-
σάρτησης της κατεχόμενης Δυτικής Όχθης. Μέλη της ισραηλινής κυβέρνησης έχουν ταχθεί 
υπέρ της προσάρτησης, όμως ο Τραμπ και ο Αμερικανός υπουργός Εξωτερικών, Μάρκο 
Ρούμπιο, έχουν εκφράσει σαφή αντίθεση σε ένα τέτοιο ενδεχόμενο.

Η πριγκίπισσα διάδοχος της Σουηδίας Βικτώρια έβαλε τη στολή πιλότου μαχητικού και ανα-
χαίτισε δυο εχθρικά μαχητικά αεροσκάφη. Ειδικότερα, στο πλαίσιο εκπαιδευτικής αποστο-
λής, η πριγκίπισσα πέταξε με μαχητικό Gripen και αναχαίτισε δυο αεροσκάφη εχθρικά που 
επιχείρησαν να πλήξουν, σύμφωνα με το σενάριο, γέφυρες της χώρας. Επρόκειτο για σενάριο 
πολέμου -με τη Σουηδία να έχει μόλις πρόσφατα γίνει μέλος του ΝΑΤΟ - λόγω της ρωσικής 
εισβολής στην Ουκρανία. Σημειώνεται ότι η άσκηση αυτή δεν ήταν ΝΑΤΟϊκή.  Η πριγκίπισσα 
Βικτόρια ξεκίνησε την εκπαίδευσή της το 2024 και προετοιμάζεται για τον μελλοντικό της 
ρόλο ως αρχηγός κράτους. Πήρε μέρος σε όλα τα στάδια αυτής της αποστολής, εξασφαλίζο-
ντας κατανόηση της πραγματικότητας ενός πιλότου αλλά και τη φύση της εναέριας μάχης.

Ένας  58χρονος, καταδικασμένος σε ποινή θανάτου  για τη  δολοφονία μιας 33χρονης το 
1989, εκτελέστηκε στη Φλόριντα με θανατηφόρο ενέσιμο διάλυμα και ήταν η 18η στη συγκε-
κριμένη πολιτεία. Από την αρχή του έτους στις ΗΠΑ έχουν εκτελεστεί 45 θανατοποινίτες και 
πρόκειται για τον υψηλότερο αριθμό από το 2010, όταν είχαν γίνει 46. Ωστόσο είναι προγραμ-
ματισμένες άλλες τρεις ως το τέλος του 2025. Ο Μαρκ Τζέραλντς είχε κριθεί ένοχος στη δίκη για 
τον φόνο μητέρας. Η Τρέσα Πέτιμποουν είχε βρεθεί ξυλοκοπημένη και μαχαιρωμένη μέχρι θα-
νάτου μέσα στο σπίτι της από τον γιο της, οκτώ ετών, όταν επέστρεψε από το σχολείο. Στη μεγά-
λη πλειονότητά τους, οι εκτελέσεις στις ΗΠΑ φέτος έγιναν με θανατηφόρα ενέσιμα διαλύματα, 
37 μέχρι στιγμής το 2025. Άλλες πέντε έγιναν με πρόκληση ασφυξίας διά της εισπνοής αζώ-
του, μέθοδος που χρησιμοποιήθηκε για πρώτη φορά στον κόσμο στην Αλαμπάμα το 2024 και 
χαρακτηρίζεται από ειδικούς του ΟΗΕ μορφή «βασανιστηρίου». Τρεις έγιναν από εκτελεστικά 
αποσπάσματα στη Νότια Καρολίνα· πριν από φέτος, η μέθοδος αυτή είχε να χρησιμοποιηθεί 
στη χώρα από το 2010. Η ποινή του θανάτου έχει καταργηθεί σε 23 από τις 50 αμερικανικές 
πολιτείες. Σε άλλες τρεις –Καλιφόρνια, Όρεγκον, Πενσιλβάνια– εφαρμόζεται μορατόριουμ στην 
εφαρμογή της δυνάμει αποφάσεων των κυβερνητών τους.

Βαγγέλης 
Παπαντώνης
Δημοσιογράφος



Ενοικίαση Αυτόνομων Αποθηκών

Δεν χωράει πουθενά;
Νοικιάστε μια Αυτόνομη Αποθήκη

Σε μία από τις Αποθήκες του Storage24, μπορείτε 
να αποθηκεύσετε οικονομικά & ευκολα τα αντικείμενα σας. 
Αποθηκεύστε με ασφάλεια αντικείμενα όπως: οικοσυσκευές, 

επαγγελματικό εξοπλισμό ή ο,τι άλλο επιθυμείτε

για Ιδιώτες & Επαγγελμα τίες στη Θεσσαλονί κη

www.storage24.gr
Από 59€/μήνα 
για έως 5τ.μ
*ελάχιστη μίσθωση 6 μήνες

*Ωράριο Λειτουργίας Τηλ. Κέντρου: 
Δευ-Παρ: 09.00 -17.00

Θα μας βρείτε στις παρακάτω διευθύνσεις:

Ιωάννου Γκούρα 9, Άνω Τούμπα
Παιωνίου 5, Άνω Τούμπα
Αρτάκης 2, Καλαμαριά
Παλαιολόγου 18, Καλαμαριά
Καπετάν Φιλώτα Παπαγεωργίου 21-23 
Κάτω Τούμπα

6989 423 937
Για πληροφορίες καλέστε μας

Η επισκεφθείτε μας

NEO
NEO

H STORAGE24 είναι εταιρεία της

Πιστοποιημένη με:
ISO9001:2015

Θουκυδίδου 9, Καλαμαριά
Κουντουριώτου 10, Καλαμαριά


